

百亩麦田着火，他们提着灭火器冲了出来

四个人，八只灭火器，鏖战20分钟



记者 马璐璐

近日，山东省麟州建设工程有限公司职工在突发火情面前，沉着冷静，奋力扑救，成功守护住近百亩麦田的安全。

5月8日下午五点左右，位于巨野县金港路北侧的智能产业园项目部工地上，各项工作正在有条不紊的进行着。

突然一股浓烟从工地北侧河道芦苇地内升起。项目部职工张科、张庆雨发现后抓紧赶过去查看发现是河沟两侧干芦苇不知什么原因被点燃。风助火势，

火借风威，火势瞬间扩大，高温火球迅速向四周蔓延。火势一旦蔓延到周边麦田，势必造成重大经济损失。

张科、张庆雨见状一边高声呼救，一边赶紧回项目部拿灭火器。见此情景，公司职工苑仁景和门卫邬得逢也各自拿灭火器加入灭火队伍。

火势凶猛，张科的灭火器很快使用完毕，在着急跑回项目部更换灭火器过程中张科的胳膊不慎被锋利的芦苇断茬给划破，鲜血直流。张科全然不顾，带伤坚持灭火。四人经过将近20分钟的鏖

战，终于将四处蔓延的火势全部扑灭。

非常惊险的是，肆虐的火蛇已经将小一块麦田点燃，如果不是四人奋力扑救，四周绵延在一起的近百亩麦田必将毁于一旦。

长期以来，山东省麟州建设工程有限公司(原山东省巨野县建筑工程公司)高度重视精神文明建设，经常组织职工接受爱国主义教育，观看爱国主义电影，爱国、爱家、爱人民的良好企业精神深入人心。近年来，该公司涌现出多名见义勇为的职工，受到各级部门的表扬和奖励。

关注青少年脊柱健康 牡丹区开展“万人筛查”公益活动

记者 马雪婷 通讯员 赵文雯

为加强对脊柱健康知识的宣讲，为青少年儿童的生长发育及体态健康保驾护航，共青团牡丹区委联合牡丹区教体局、牡丹区中医院开展青少年脊柱侧弯公益筛查及青少年脊柱健康公益科普讲座活动，5月6日，首场活动走进中华西路小学。牡丹区团区委副书记杜晨华、牡丹区教体局体卫艺股股长宋晓华出席活动并讲话。

团区委青年发展部部长史晓丹，牡丹区教体局基础教育股副股长、团队工作负责人金晓煜，牡丹区中医院党委书记李志君，牡丹区中医院康复科主任袁国强，牡丹区中医院康复科治疗师长何超，牡丹区西城中心校副校长赵玉敏，少先队总辅导员葛爽，中华西路小学校长邢寻朗参加活动。

据了解，我国目前约有500多万青少年患有脊柱侧弯，且每年还在以30万的速度递增。2022年度暑假期间牡丹区中医院康复

科对牡丹区500余名孩子进行免费筛查，脊柱侧弯风险率高达15.8%。综合各校调查发现，在脊柱健康宣教方面，仍有许多不足，缺乏专业指导，学校和家长无对脊柱健康的关注意识。

杜晨华表示，希望以此次活动为切入点，社会各界形成上下合力，切实关注青少年儿童脊柱健康，实现早发现、早诊断、早治疗，用专业力量守护青少年脊柱健康。青少年是早晨八九点钟的太阳，是祖国的未来和希望。青少年脊柱健康筛查是一项意义重大的工作，关乎其生理、心理的健康发展。未来希望牡丹区中医院将持续推动“青少年脊柱侧弯万人筛查”公益项目，用专业力量守护青少年脊柱健康。

宋晓华表示，牡丹区教体局十分注重孩子脊柱侧弯的问题，此次医教结合活动旨在提高小学生良好习惯，倡导健康生活方式，尽早发现在校学生脊柱侧弯的问题，提高家庭、学校，乃至整个社会的保护青少年脊柱侧弯的健康意识和

自我检测能力，进而提高学生自身形成主观能动性，让家长和老师们起到督促检查的作用。

菏泽市牡丹区中医院康复治疗师长何超为学生和家长作青少年脊柱侧弯公益讲座。何超是牡丹区中医院康复科青年文明号号长，脊柱侧弯资深治疗师，从事康复治疗工作8年余，擅长青少年脊柱侧弯、中风偏瘫、骨关节病术后功能障碍、颈肩腰腿痛等各种疾病的康复治疗。在何超生动风趣的讲解下，现场气氛活跃，互动频繁，大家对脊柱侧弯的危害、形成原因、如何判断和治疗等方面有了基本的了解。

开幕式结束后，参与活动的医护人员在何超的带领下分为五组，分别为中华西路小学150余名学生进行脊柱侧弯筛查。

牡丹区中医院康复科作为菏泽市“青年文明号”创建单位，将以此次活动为契机，继续围绕牡丹区党政医疗中心工作发挥桥梁和纽带作用，拓展青年工作领域，深化青年文明建设。

市场监管卫士董志华倾心维权 河北赵老板如愿拿到5000元退款

记者 张虹 通讯员 朱殿立

近日，菏泽市东明县市场监督管理局接到从河北省沧州市赵先生发来一封感谢信和一面锦旗，专门感谢东明县小井镇市场监管所董志华。

据了解，3月31日，东明县消费者举报投诉受理中心接到河北省沧州市赵先生对菏泽某建筑材料加工有限公司的投诉电话后，迅速把投诉工单分派到该企业所在地小井镇监管所。所长董志华立即与投诉人赵先生取得了联系，并了解具体情况：赵先生在菏泽某建筑材料加工有限公司订购的木龙骨产品后，因对方迟迟不发货，遂要求将退回订金，而菏泽某建筑材料加工有限公司不愿退回订金。迫不得已，投诉人赵先生3月1日开着小货车用时6个半小时到达企业所在地东明县小井镇沙河村，但没见到被投诉人且打电话联系不上，随后多次通过微信沟通也没能要回订金。

接下来，董志华多次打电话联系投诉人，详细了解事情发生的原因、经过后，找到问题所在，并通过打电话、微信、上门面对面沟通等方式与被投诉公司负责人联系，给企业负责人讲法律、讲后果，终于让被投诉人认识到错误。在4月14日赵先生终于拿到了该企业退回的5000元订金。投诉者赵先生对处理结果非常满意，想要请董志华和同事吃饭来表达自己的感激之情，都被予以婉言谢绝而董志华只是说了一句：“这是我们市场监管部门应该做的”。无奈之下，赵先生从河北省沧州市寄来了锦旗和表扬信。

董志华心系投诉者，倾力维权，充分展现了东明县市场监管实现执法、服务有机融合的一种“群众利益无小事”的崭新形象。在东明县市场监管执法队伍中，还有许多像董志华这样心系群众、无私奉献的一线市场监管人员，他们为东明县营造优良的消费环境，维护正常的市场秩序，依法维权，做好人民群众的维权卫士。



牡丹公安禁毒宣传 “跑”进马拉松

记者 康慧盟

碧空万里、鹤舞长空，2023年5月7日，菏泽马拉松赛鸣枪开跑。本次赛事起终点设置在菏泽市大剧院广场，赛事设全程马拉松、半程马拉松和健康跑项目，参赛总规模为10000人，其中全程马拉松项目约4000人，半程马拉松项目约4000人，健康跑项目约2000人。

借此契机，菏泽市公安局牡丹分局禁毒大队联合警跑团开展禁毒宣传活动。活动现场，警跑团手持“珍爱生命、远离毒品”的禁毒宣传标语，高呼禁毒宣传口号，倡导大家远离毒品、健康生活。

为了更好地提升禁毒宣传效果，禁毒民警在现场开展了禁毒知识问答等活动，吸引了众多群众排队参加。民警一面发放禁毒小礼品，一面面向大家宣传毒品防范知识，赢得众人赞许。

此次禁毒宣传活动使广大群众更加深入了解了毒品的危害和预防。同时也将“运动人生、无毒最美”的理念传递给了更多的人和家庭，愿所有人都能“珍爱生命、远离毒品”。